
Ata da Sessão Ordinária do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná
realizada em 30 de março de 2017.
Aos trinta dias do mês de março do ano dois mil e dezessete, às nove horas, na Sala do Conselho
Universitário,  reuniu-se  o  Conselho  Universitário  da  Universidade Federal  do  Paraná  sob a
Presidência Magnífico Reitor, Professor Doutor Ricardo Marcelo Fonseca. Presentes a Vice-
Reitora, Professora Doutora Graciela Inês Bolzon de Muniz e os Conselheiros Titulares Altair
Pivovar, Amadeu Bona Filho, Lara Senger, Ademir Clemente, Marcus Levy Bencosta, Anne
Helle  Hoffmann,  Blênio  Cesar  Severo  Peixe,  Carla  Cristina  Bitdinger  Cobalchini,  Carlos
Eduardo Zacarkim, Carlos Henrique Coimbra de Araújo, Carlos Roberto Beleti Júnior, Caroline
Arns Arruda, Sandramara Scandelari Kusano de Paula Soares, Dalton Luiz Razera, Pedro Luis
Faggion,  Eduardo  Salamuni,  Ligia  Negri,  Eduardo  Todt,  Eva  Cristina  Rodrigues  Avelar
DalMolin,  Francieli  de Assis Prata,  Graciela Inês Presas Areu,  Graziela  Aparecida da Silva
Montanha de Oliveira, Horácio Tertuliano dos Santos Filho, José Felipe Araújo de Almeida,
Tibiriçá Krüger Moreira, Renato Nickel, Lucas Siquieri Gracia, Volnei Pauletti, Luiz Antonio
Corrêa Lucchesi, Luiz Claudio Fernandes, Luiz Fernando de Lima Luz Junior, Marcelo Chemin,
Elias Sebastião Torres da Silva, Marcos Rogério Mafra, Alexandre Luis Trovon de Carvalho,
Maria Lucia Masson, Dieval Guizelini, Ricardo Fernandez Perez, Natália Naome Oshiro, Glaci
Terezinha  Schluga,  Nelson  Luis  Barbosa  Rebellato  (em férias),  Renato  Bochicchio,  Renato
Silva de Sousa, Katya Regina Isaguine Torres, Valter Antonio Maier e Maria Candida Pires
Vieira  do Amaral  Kroetz.  Presentes também os Conselheiros Suplentes Alessandro Jeferson
Sato, Neilor Vanderlei  Kleinubing e Edison Luiz Almeida Tizzot.  Presentes também o Pró-
Reitor de Graduação, Professor Eduardo Salles de Oliveira Barra, o Pró-Reitor de Pesquisa e
Pós-Graduação,  Professor  Francisco  de  Assis  Mendonça,  o  Pró-Reitor  de  Administração,
Professor Marco Antonio Ribas Cavalieri e o Pró-Reitor de Gestão de Pessoas, Senhor Douglas
Ortiz Hamermuller. Justificaram ausência os Conselheiros Ana Paula Mussi Szabo Cherobim,
Marcelo Gechele Cleto, Márcia Ines Schabarum Mikuska, Luciano dos Santos Bersot, Silvana
Maria Carbonera, Antoninho Caron, Gabriela Caramuru Teles, Adilar Antônio Cigolini, Mário
de Paula Soares Filho, Neide Brun, Nicole Maria Ripka Dias, Viviane Gaspar Ribas El Maghani
e Vera Karam de Chueiri. Havendo quórum o Presidente declarou aberta sessão colocando em
discussão e aprovação a ata da reunião realizada em vinte e três de fevereiro de 2017, que foi
aprovada por unanimidade. Ressaltou mais uma vez o compromisso com a pontualidade do
início das  sessões do Conselho e agradeceu os conselheiros presentes.  Nas comunicações  o
Presidente deu posse aos seguintes Conselheiros: representantes do Fórum de Coordenadores de
Pós-Graduação junto ao CEPE, Professor Luciano dos Santos Bersot (titular) e Professor Volnei
Pauletti (suplente); representante do Fórum de Coordenadores de Graduação junto ao CEPE,
Professor Carlos Eduardo Zacarkim (suplente) e representante do Setor de Ciências Jurídicas
junto  ao  CEPE, Professora  Katya  Regina  Isaguirre  Torres  (suplente).  A seguir  passou-se  à
Ordem do dia. Solicitada a retirada de pauta a pedido do relator de vista, Conselheiro Tibiriçá
Krüger  Moreira,  do  item  08)  Processo  nº  167010/2016-21  -  Relatório  dos  trabalhos
executados  pela  Comissão  de  Flexibilização  da  Jornada  de  Trabalho  dos  Servidores
Técnico-Administrativos da UFPR. Em discussão e votação, aprovada a retirada de pauta por
maioria. A seguir o Conselheiro Luiz Antonio Correa Lucchesi pediu antecipação de pauta do
item 04) Processo nº 081657/2015-86 - Comissão para apreciar a proposta de concessão de
título  de  Doutor  Honoris  Causa ao  Prof.  Dr.  Heikki  Summala  do  Programa de  Pós-
Graduação em Psicologia. Relator de vista, Conselheiro Luiz Antonio Correa Lucchesi.
Relator de vista, Conselheiro Paulo de Tarso da Cunha Chaves. Comissão: Conselheiros
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Ana Paula Mussi Szabo Cherobim, Lillian Daisy Gonçalves Wolff e Mário de Paula Soares
Filho. Aprovada a antecipação de pauta. Em discussão, o Conselheiro  Valter Antonio Maier
pediu vista ao processo.  01) Processo nº 164369/2017-28 - Indicação de representante do
COUN para o Conselho Diretor da FUNPAR (art. 7º, §1º do Estatuto da FUNPAR). Após
eleição  em  dois  turnos,  indicada  a  Conselheira  Vera  Karam  Chueiri.  02)  Processo  nº
039421/2014-66 - Comissão para apreciar a proposta do Código de Ética da UFPR da
Comissão de Ética da UFPR. Relator de vista,  Conselheiro Eduardo Salles de Oliveira
Barra. Relator de vista, Conselheiro Ricardo Marcelo Fonseca. Comissão: Conselheiros
Romualdo  Wandresen,  Paulo  de  Tarso  Cunha  Chaves  e  Regina  Maria  Vilela.  Foram
registradas as presenças de representantes da Comissão de Ética da UFPR e de sua Presidente
Professora Christel Lingnau. Aberta a discussão e após algumas ponderações dada a importância
do tema, foi sugerido e acatado pela Presidência, a retirada da pauta deste item. 03) Processo nº
128960/2016-31 - Criação do Curso de Doutorado em Gestão da Informação do Setor de
Ciências  Sociais  Aplicadas.  O  Relator,  Conselheiro  Alexandre  Luis  Trovon  de  Carvalho,
apresentou o seguinte parecer:  “A maturidade do Programa de Pós Graduação em Gestão da
informação é reconhecida pela CAPES ao aprovar o projeto na reunião de número 168 do seu
Conselho Técnico e Científico da Educação Superior, atribuindo-lhe a nota 4. Isso possibilita o
programa atender a demanda por profissionais graduados no país e na região, inclusive nas
demais  instituições de ensino do Estado, estreitando laços entre universidades paranaenses.
Tendo  em  vista  a  forma  concisa  e  clara  na  instrução  do  processo,  respeitando  a  praxe
universitária das normas e diretrizes necessárias à criação de novos cursos de pós-graduação,
abrigado pelo Inciso X do Artigo 23 do Estatuto da Universidade Federal do Paraná, sou de
parecer favorável à criação do curso de Doutorado do Programa de Pós-Graduação em Gestão
da  Informação”. Após  discussão,  o  parecer  foi  posto  em  votação,  sendo  aprovado  por
unanimidade.  05)  Processo  nº  156791/2016-29  -  Comissão  para  apreciar  a  proposta  de
concessão de título de Doutor Honoris Causa à Prof.ª Dr.ª Lucie Sauvé da Universidade de
Quebec do  Setor de  Educação.  Comissão,  Conselheiros  Horácio  Tertuliano dos Santos
Filho, Rosa Maria Cardoso Dalla Costa e Luis Carlos Erpen de Bona.  Após a leitura do
parecer,  favorável  à  concessão do título,  realizada pelo Conselheiro Horácio Tertuliano dos
Santos, a Conselheira Maria Lúcia Masson requereu vista dos autos. A seguir os itens 6 e 7
foram retirados de pauta. 06) Processo nº 100031/2015-86 - Recurso à decisão do Reitor que
aplicou a penalidade  de  advertência de  Mirian Palmeira.  Relator:  Conselheiro  Renato
Silva de Sousa. 07) Processo nº 131572/2016-37 - Recurso hierárquico à decisão proferida
pelo Magnífico Reitor, com fulcro nos artigos 107 e 108 da Lei 8.112/90, que manteve a
pena  de  suspensão  de  10  (dez)  dias  ao  servidor  Marcos  Eduardo  Moser.  Relatora:
Conselheira Vera Karam de Chueiri. Nos informes, a Conselheira  Carla Cristina Bitdinger
Cobalchini relatou a falta de vagas em creche e a necessidade de regulamentação do vale-creche.
A Conselheira  Eva Cristina Rodrigues Avelar DalMolin apresentou a publicação “Caderno de
memórias  dos  docentes  aposentados da UFPR”,  publicado pela  APUFPR-SSind.  Nada mais
havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da
qual eu, Christian Mendez Alcantara, lavrei a presente ata.
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